

职责使然 初心依旧

——记昆明市第一人民医院外科第六党支部书记、重症医学科主任王胤佳

2020年突发的疫情，带来了诸多磨难和挑战。在抗击病魔的斗争中，那些迎难而上白衣战士如同黑夜之中的一束曙光，给人们带来希望和温暖。

昆明市第一人民医院外科第六党支部书记、重症医学科主任王胤佳是其中的一员。援鄂的40天时间里，他以出色的表现交出了一份闪光的答卷。

难言的道别

2020年除夕，王胤佳一家聚在一起吃年夜饭，电视里播放着军医驰援湖北的新闻，“军医集结在机场，整装待发。举家团聚之时，他们披甲出征，深深地触动了我。”疫情防控的紧迫性，让去一线驰援的念头在王胤佳的脑海之中萌生。

重症医学科在医院里是一个综合的范畴，基本上是诊治病情最为严重的病人。“疫情暴发，我们不知道这个病毒到底是什么个什么样子，也没有一个很确切的治疗方案，出于职业的本能，我想去了解。”王胤佳说，“我是科主任，我不带家属。”就这样，王胤佳写下了请战书。在湖北省咸宁市赤壁市急缺重症医

抗疫群英谱

生的情况之下，王胤佳如愿加入云南省第三批援鄂医疗队前往当地工作。

王胤佳说，自己当时遇到的最大难题是如何向家人道别。他不愿让年迈的父母担心，只敢把消息告诉妻子和女儿。沉默了一段时间后，妻子对他说：“注意安全。”女儿则给他写了一封信，叮嘱他到了湖北才能看。

“爸，知道您要去湖北时，我既开心又难过。开心的是我的爸爸要成别人心目中的英雄了，难过的是您可能会一去不返……”在武汉机场看到信上的话语，王胤佳双眼噙满了泪水。他将这封信仔细折叠好，放在胸前，准备赶赴赤壁开始战斗。

难忘的场景

抵达赤壁，在酒店放下行李后，王胤佳所在的医疗支援队就匆匆赶往当地医院，想尽快开展工作。“在这个临时组建的科室里，医护人员已经尽心尽力的坚守了

一个月，人人都疲惫不堪。”该科主任见到他们，只说了两句话——“你们来了，我们感觉有希望了。”“我能不能回去睡个觉。”这让王胤佳瞬间泪目，他赶快熟悉情况，即开始战斗。

在医疗队中，王胤佳是重症专家，被任命为赤壁市人民医院重症病区大科主任。“赤壁市人民医院不是专业的传染病医院，也没有经历过任何大型传染病的救治活动。眼前的ICU才组建了9天，此前也没有专业的治疗重症的医生。”王胤佳说，加上病房条件简陋、物资匮乏，面临的困难可想而知。

为了尽快摸清病人的状况，更好地开展救治工作，抵达赤壁的第二天，王胤佳就带头第一个进入病区，筛查潜在的重症和危重症患者。为重症、危重症新冠肺炎患者集中治疗提供分诊基础，强化病区管理有序收治患者，编制工作手册优化隔离病房信息传递，以“建制进驻接管+X”模式全面接管危重症病区……

驰援的日子里，最为忙碌的时候王胤佳几乎每天工作19个小时。

难舍的战友

援鄂的时光，王胤佳觉得弥足珍贵，因为那里有许多令他感怀的人和事。

在一起共事的同仁中，有家人去世后依然坚守阵地的，有走几条街区去给小病号买礼物的，有延迟婚期冲锋一线的，有穿着厚厚防护服教患者呼吸操的……他说：“我们是一起披甲上阵的兄弟姐妹。”

在目光可及或不可及的地方，不仅有温暖的问候、虔诚的祝福、热情的鼓励，还有53万人隔离在家齐心抗疫……“这是赤壁人民对我们的爱戴及无声的支持。”王胤佳感慨道。

在王胤佳心中，这些并肩作战的战友，似春雨润物、似阳光明亮，“我们都是战士，尽管有的人再难相见，但我们有了无法斩断的战友情。”

见证和经历了太多的故事后，王胤佳有许多想做的事情，比如精进医术、陪陪家人、去发现更多的美好……

本报记者 王琼梅

常补精神之钙 筑牢信仰之基

——反腐警示专题片《清流毒——云南在行动》在全省党员领导干部中引起强烈反响(二)

继第一集《清除流毒 重拳出击》播出引发热议以来，1月12日晚播出的反腐警示专题片《清流毒——云南在行动》第二集《平山头 破圈子 铲码头》同样引发广泛讨论，大家纷纷表示要不忘初心、念兹在兹、常思常省，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

“老虎”“苍蝇”“蠅头”也随“落网”，省交通运输厅直属机关纪委书记沈芳说，要净化政治生态、清正官场风气，就必须平山头、破圈子、铲码头。作为机关纪委书记，沈芳表示要在以案为鉴，增强廉洁自律意识、提高拒腐防变能力的同时，旗帜鲜明地讲政治，严守政治纪律和政治规矩，把“不忘初心、牢记使命”作为终身课题，树立正确的人生观、价值观，补足精神之钙、筑牢信仰之基，并在厅内持续开展干部警示教育，增强广大党员干部远离山头主义、圈子文化、码头主义的定力和信心。

看完专题片，作为一名有着多年党龄的共产党员，省人防工程标准定额质量监督站干部童丹心久久不能平静。“警示教育入深省，亡羊补牢为时不晚，必须牢牢把握‘心中有党’这一

从政根本，自觉加强党性锻炼，补牢精神之钙、筑牢思想之魂，努力在思想和行动上筑牢预防腐败的防火墙。要强化规矩意识，主动将自己置于规矩之下，时时处处严格要求自己，坚持按规矩办事，坚守做人的底线，把握做事的原则，保持做官的气节，真正做到用规矩来约束自己的一言一行，规范自己的从政行为。要习惯于在聚光灯下行使权力，在放大镜下开展工作，习惯于接受方方面面的监督，适应被监督、主动受监督。”

“秦光荣对云南政治生态的严重破坏，是选人用人上的最大‘污染源’、第一‘污染源’。”作为一名纪检监察机关的党员干部，省纪委监委驻省住滇厅纪检监察组唐媛娟表示，要自觉抵制“圈子文化”，深刻汲取片中人自食恶果的沉痛教训，做到自觉自律、警钟长鸣，牢固树立宗旨意识，经常清洗思想和行为上的“灰尘”，让守纪律、讲规矩入脑入心，以良好心态主动接受监督，思想上适应新常态、认识新常态，自觉抵制“圈子文化”，对那些“穿隐身衣”“打擦边球”的投机取巧分子，发现一起、查处一起，为构建风清气正政治生态贡献力量。 本报记者 谢进

省公安厅举行“向人民报告”主题活动评审会

本报讯(记者 陈晓波) 1月13日，省公安厅召开“向人民报告”主题活动评审会。

会上，各单位现场展示了本单位2020年度亮点工作、“向人民报告”主题活动组织发动、宣传报道成效等情况，评委组成各地、各单位亮点工作和现场推介展示情况进行评审，并分别从16个州市公安局、16家省公安厅直属单位各评出10个“2020年度云南公安向人民报告亮点工作先进单位”。省公安厅将根据本次评审结果，结合前期网络直播投票情况确定最终获奖名单，并在即将召开的全省州市公安局局长会上予以通报表彰。

“向人民报告”主题活动自2020年12月启动以来，截至目前，累计获得网友点赞500余万人次，发布相关信息700余条，全网关注量达8600余万人次。新闻媒体记者代表，以及参加本次主题活动的16个州市公安局、16家省公安厅直属单位的相关负责人参加会议并担任评委。

上接一版《绿色电力 沿江运行》

2019年9月19日，南方电网公司与云南省政府签订了战略合作框架协议，明确充分利用云南清洁能源资源优势，发挥好电力基础保障作用，服务美丽云南建设。

经济发展，电力先行。云南电网公司始终立足云南、扎根云南，坚决贯彻落实省委、省政府“依托绿色清洁能源优势，促进传统产业转型升级，切实将云南资源优势转化为经济优势、发展优势”的重大决策部署。

一个重大项目相继开工，电力保障翻山越岭。

云南电网以实际行动支持云南水电铝、水电硅产业等绿色载能产业发展，全力做好配套供电服务保障、大力优化营商环境，出好主意、当好参谋、做好服务。随着绿色铝硅的逐步投产，“十三五”期间云南省全社会用电量从2016年的1411亿千瓦时增长到2020年的2006亿千瓦时，突破2000亿大关，年均增速9.2%，是“十二五”年均增速的两倍。

建智能送电通道 促清洁能源消纳

随着云南电源装机的大幅增长，发电量逐年攀升，加快清洁能源消纳，将资源优势转化为发展优势、经济优势，一时成为难题。

南方电网加大各级电网建设改造力度，自2009年以来连续11年投资超100亿建设云南电网，重点建设了大型水电站送出、骨干电网网架加强和完善、城市配网及农村电网升级改造等工程。

“十三五”期间，云南电网形成“十直两交”的西电东送大通道，相当于打通12条云南清洁能源送往东部省区的“电力高速”。西电东送规模由“十二五”末的2120万千瓦提升到“十三五”末的4220万千瓦。西电东送电量也在“十三五”期间突破了千亿大关，从“十二五”末的946亿千瓦时增加到“十三五”末的1455亿千瓦时，年均增速9%。截至

2020年6月21日，云南省西电东送电量累计突破10000亿千瓦时，省间送电能力居全国之首。云南电网西电东送已逐步形成了云电送粤、云电送桂、云贵互济、云电入琼清洁能源消纳大格局，云南充沛的清洁能源电力源源不断送往东部省区，促进云南清洁能源高效利用和开放共享，推动东西部资源优化配置、互利共赢。

同时，云南电网通过13条110千伏以上电力贸易通道辐射越南、缅甸、老挝等国家，累计送电超过400亿千瓦时。此外，云南省内500千伏主网架已形成“三横两纵一中心”结构，220千伏覆盖16个州市，110千伏向乡镇和重点企业供电的完整主网架。

云南电网公司统筹省内、省外和国外3个市场，充分发挥电力市场化作用，全力消纳清洁能源。目前，云南电网已成为国家“西电东送”战略和“一带一路”面向南亚东南亚的重要电力枢纽，是世界上技术最先进、特性最复杂、电力最绿色的交直流并联储运行省级送端大电网，在确保大电网安全稳定运行、为全社会提供可靠电力供应的同时，有效消纳了清洁能源，水能利用率已经连续3年保持90%以上，达世界先进水平。

保障产业新发展 推动高质量发展

走进禄丰硅材料产业园区隆基硅材料生产线，单晶炉拉棒、清洗、包装……智能化的单晶炉控制系统高效运转。隆基股份是全球最大的太阳能单晶硅棒和硅片制造商，选择落地云南，正是看中了云南丰富的水电资源。

“我们是大型现代化工厂，供电的质量直接影响到生产进度和产品质量。”公司常务副总经理张开增说，楚雄供电公司把电源点敷设在厂门口，为企业节省了382万元自建变电站投资。

企业的点赞，源于电网的“硬核”服务。做好服务的信心，源于电力行业雄

12月我省CPI同比上涨0.2%

价格下降2.9%;教育文化和娱乐类价格下降0.7%;医疗保健类价格上涨0.4%;其他用品和服务价格上涨2.1%。

从环比看，12月我省居民消费的八大类呈一降四平三升态势。其中，食品烟酒类价格上涨0.2%;衣着类价格与上月持平;居住类价格上涨0.3%;生活用品及服务价格与上月持平;交通和通信类价格上涨0.9%;教育文化和娱乐类价格与上月持平;医疗保健

类价格与上月持平;其他用品和服务价格下降0.5%。

从工业生产者价格运行情况看，12月我省工业生产者出厂价格同比上涨1.4%，其中，生产资料价格同比上涨2.0%，生活资料价格同比持平。12月工业生产者出厂价格环比上涨3.1%，其中，生产资料价格环比上涨4.5%，生活资料价格环比下降0.2%。1月至12月，工业生产者出厂价格同比下降1.4%。

临沧表彰一批绿色食品名优品牌

本报讯(记者 吴沛钊) 1月11日，临沧市发布“十大名茶、十大绿色农产品、十佳名优农产品加工企业、十佳农产品加工企业、十佳新型职业农民、优秀农产品电商(直播)”，通过对产品、产业、生产者三个方面的表彰，进一步强化打造“世界一流、

中国最优”绿色食品品牌的战略部署，为全市绿色农业产业链发展注入新动力。

本届评选更注重将企业家、职业农民这些农产主体、电商新模式加入到表彰中，体现了临沧在推动高原特色农业产业化、品牌化发展上的新

步伐。

发布会后，临沧市与北京中冶星辰投资有限公司、中国农业银行股份有限公司云南分行签署了战略合作协议，并召开打造世界一流绿色食品品牌座谈会，就临沧绿色食品产业发展成效和存在问题进行了研讨。

厚的基建实力，更来自责任与担当。

云南电网公司提出，当好云南省打造世界一流“绿色能源牌”的先行官和排头兵，加快推动水电铝产业配套电网加强工程建设，推动电力工业和水电铝、水电硅产业协调可持续发展，全力支持云南打造绿色制造业产业集群。

解决了电网“用得成”问题，还要努力让企业“用得起”。

南方电网进一步完善交易规则，丰富交易品种和灵活开放交易机制，扩大市场化交易规模，进一步降低企业用电成本，助力企业发展。2020年，云南电力市场实现了平稳有序向好发展，市场机制稳定高效，价格激励、电量激励评价激励、清洁能源消纳激励、火电激励协同发力，电力市场化成效显著。截至2020年底，云南电力市场化年度交易电量同比增长22.3%，连续6年保持两位数的交易电量增长。2016年市场化交易以来累计成交电量突破5000亿千瓦时大关，市场化交易电量占全社会用电量比例接近64%。

面对新冠肺炎疫情，云南电网公司认真落实国家降价政策，截至2020年11月底，国家和云南省疫情期间电价政策惠及用户约121.36万户，减收电费约12.23亿元。

目前，云南省长时段、大规模弃水的时代已经结束，新能源利用小时连续多年领跑全国，实现了绿色发电、绿色送电、绿色用电的协调发展。

云南，已成为名副其实的清洁能源大省，以电力为主的能源产业成为省内第一大支柱产业。

发挥电网优势 助力脱贫攻坚

云岭大地，源源不断的光伏新能源，正在转换为助力当地脱贫攻坚的动力。

“这些会发电的‘板板’每个月可以给我带来几百块钱收入，加上种菜、打工的钱，每年收入超过1万元。”楚雄彝族自治州大姚县新街镇小古街村委会钱湾

村村民杨正成乐呵呵地说。

2019年12月10日，小古街村光伏扶贫电站建成并网，全省“十三五”第二批首个光伏扶贫电站并网发电。截至2019年12月30日，楚雄州7个县431座光伏扶贫电站按期实现并网发电目标。在光伏扶贫项目建设中，云南电网公司累计投入2.4亿元开展相应配套电网建设工作。

“多做一块棒，就可以多赚两块五毛钱。”傣族农民坡楞夺边干边说。2020年4月，坡楞夺从怒江傣族自治州福贡县腊甲村搬到县城江西安置点，生活从此改变。

“房成电通”是南方电网公司对10万搬迁群众许下的郑重承诺——安置点建在哪里，电就通到哪里。

离新城区几公里远的城坝坝安置点，是泸水市最大的易地搬迁安置点，这个社区搬进来了2500多户一万余人。洗衣机、冰箱、电饭煲……均能“随心用”，松明点灯、柴火取暖成为了过去。

整个怒江大峡谷，从傣族的根祈福圣地福贡到秘境独龙江峡谷，从摆时之沙泸水到三江之门兰坪，一个个曾经的贫困村发生着喜人的变化。

群众住山下搬，电工朝山上爬。马吉乡碧丹罗村民小组39户存在用电质量低的问题，影响脱贫攻坚成果。福贡供电局工程管理部负责人李加胜马路上带领一班人上山进发。通往碧丹罗村2.6公里路程全是山路，海拔高差500多米，空手也要2个小时，背着物资就更艰难。拉线盘、变压器、金具……一件件施工设备全靠人背马驮上山。

边远山区从“用上电”向“用好电”转变的背后，凝结了电业人的心血和汗水。南方电网自2016年以来，累计投入11.77亿元开展电力扶贫项目建设，顺利完成了怒江深度贫困地区电网改造升级任务，所有自然村100%通电电力。

融入长江经济带，为云南发展提供不竭的电力保障，遍布三迤大地的云南电网，接续延伸着明亮而广阔的未来。

监察体制改革

楚雄州持续开展政治生态净化工作

本报讯(记者 谢进 通讯员 徐燕梅 彭天珍) 2020年以来，楚雄彝族自治州持续开展“政治生态持续净化年”工作，深入排查分析政治污染源及其形成机理，坚决清除政治生态污染源和污染因子，放大不敢腐不能腐不想腐的协同效应，全力构建风清气正的政治生态。

据悉，楚雄州已于2018年和2019年分别开展了“政治生态修复年”“政治生态建设巩固提升年”工作。“党内政治生态好，就能增强党组织凝聚力战斗力，激发党员干部干事创业的精神气，反之，就会矛盾迭出、乱象丛生，使党的事业发展受到损害。”楚雄州纪委监委负责人介绍，全州各级组织认真组织开展了党内政治生活不严肃不认真真中整治行动、“以案促改”肃清流毒和查处一批严重影响政治生态的典型案件等7个方面的重点工作，确

保“政治生态持续净化年”各项工作任务落细落小，取得实效。同时，全州各级党组织对照党章党规党纪深入开展自查自纠，共开展严明党的政治纪律和政治规矩监督检查966次，制定问题清单679个，整改措施972条，整改落实情况794个，开展廉政提醒谈话1865场、8.6万人次参加，对发现的干部作风问题和廉政风险点及时提醒纠正，对苗头性和倾向性问题及时警示整改。

楚雄州坚持把不收敛不收手，肆意顶风违纪，违反中央八项规定精神，形式主义和官僚主义突出问题，扶贫领域腐败和作风问题，放纵包庇黑恶势力、“保护伞”，严重侵害群众利益的“村霸”和宗族势力等作为影响政治生态的典型案件进行坚决查处，坚决清除政治生态污染源和污染因子，不断厚植良好政治生态土壤。

劳动竞赛促跨越 比学赶超创一流

香丽高速金沙江特大桥成桥荷载试验完成



本报讯(记者 李承韩 通讯员 朱绍华) 1月8日至10日，由云南省建设投资控股集团有限公司投资建设的香丽高速虎跳峡金沙江特大桥成桥荷载试验顺利完成，大桥正式进入通车前最后收尾阶段。

据悉，本次试验采用了测量机器人、多点位移测试系统、无线应变采集系统等先进的测量方法，试验过程采

用多辆标准车进行加载，依次对大桥进行7个工况的静载试验，同时对大桥的模态和动力响应进行了测试，确保了数据的准确性和真实性。本次荷载试验结果的综合分析，大桥荷载试验各项指标数据校验系数均处于规范要求值的常值范围，结构动力特性与理论计算数据吻合，桥梁承载能力及结构总体受力性能满足设计要求。

中老铁路供电项目二标段全线贯通

本报讯(记者 王欢) 记者从南方电网云南国际公司获悉，近日，随着最后一根输电导线展放完成，中老铁路老挝段外部供电项目二标段全线贯通，向中老铁路带投运的目标又迈进一步。

作为中老铁路的配套供电工程，中老铁路老挝段外部供电项目是保障中老铁路如期通车运营、推进两国基础设施互联互通的关键项目。该项目共有4个输电线路工程标段，此次率先贯通的二标段全线位于老挝北部乌多姆赛省境内，新建115千伏线路62.5千米，铁塔142基。

据悉，中老铁路老挝段外部供电项目由南方电网云南国际公司与老挝国家电力公司合资成立的老中电力投资有限责任公司负责开展，其线路工程北起老

挝琅南塔省，南至老挝首都万象市，全线将新建20条115千伏输电线路和11个变电站，线路全长约257.5千米。

自2019年12月30日中老铁路老挝段外部供电项目全线开工以来，南方电网云南国际公司积极克服疫情影响，面对项目点多面广，疫情期人员管控和雨季影响造成的有效工期不足12个月等多方面严峻挑战，在严格落实中老两国疫情防控政策的同时，协同各参建单位及时调整进度计划，科学谋划雨季施工，他们增加了资源投入，落实每日巡检，定期开展施工人员技能、安全培训等，狠抓安全、质量、进度管理工作。目前，工程建设稳步推进，全线施工总体进度达83%，现场500余名中老施工人员规模良好。

通告

于本通告见报之日起15天内回单位工作，逾期不回单位工作，我单位将解除聘用及劳动合同关系，由此造成的后果自负。

特此通告

宾川县城镇人民政府

登报作废

△袁维松遗失身份证，号码：362122197803252711，登报作废。

通告

王跃宏，男，1978年1月生，1996年12月参加工作，现为宾川县城镇农业综合服务中心水务组职工。

该职工于2020年11月1日至今未到单位上班，根据相关政策规定，我单位要求王跃宏同志须

分类广告

△云南民族学院台球室遗失营业执照正、副本，注册号：21654862，核准日期：1993-12-22；公章一枚，登报作废。

△云南天马溜冰场遗失营业执照正、副本，注册号：530001000327，核准日期：2000-05-11；公章一枚，登报作废。

△昆明民综综合经营部遗失营业执照正、副本，注册号：21652610，核准日期：1992-07-21；公章一枚，登报作废。

△云南民族大学印刷厂遗失营业执照正、副本，注册号：53000000012198（曾用注册号：530001008391），核准日期：2008-05-04；公章一枚，登报作废。

△云南民族大学停车场遗失